

公益在“发间”！

他用一顶假发串联起的城市温度

不久前，宁波市利安盛邦假发有限公司负责人蒲安邦将宁波成熟的捐发模式复制到了成都，让这份源于甬城的善意，跨越千里回到了他的家乡。

这位从四川山区走出的80后，凭着一把剪刀、一缕发丝在宁波站稳了脚跟，更用一颗滚烫的感恩之心，温暖了无数身处困境的人。



蒲安邦(资料图片)。受访者供图

1 闯荡半生，终与宁波“双向奔赴”

1982年，蒲安邦出生在四川成都山区的一个小村庄。骨子里的韧劲，让年轻的他敢闯敢拼——他辗转多座城市，在工地搬过砖，在街头巷尾打零工，尝尽生活的艰辛。2000年，18岁的他跟着堂叔来到宁波，在工地做水电工。

一天，街角一家理发店吸引了他的目光：温暖的灯光下，理发师忙碌的身影与安逸的工作氛围，让他心头一动，他想靠理发这份手艺改变自己的命运。

萌生学理发的想法后，现实的难题接踵而至：没经验、没基础，更没足够的钱接受正规培训。但蒲安邦没认输，他多方求助，终于通过远房亲戚的牵线，在贵州省一家理发店争取到了做学徒的机会。

一年后，学成归来的蒲安邦成了一名理发师。一次，一位脱发客人的倾诉让他印象深刻：“脱发后找工作都难，戴假发能救急，可质量好的太少；植发不仅贵，效果也没保障。”这番话让他看到了需求，2005年，他开了一家小小的假发店，专注为白发、秃发人群解决“头等大事”。

从最初的单店经营，到2014年成立公司，发展出近200家直营及加盟门店，再到2019年在成都设立分公司，蒲安邦的事业一步步壮大，但他始终没忘本：“我吃过苦，知道人在难处时，一点帮助有多珍贵。”2018年，他踏上了公益之路，用自己的方式回馈着这座包容他的城市，也温暖着更多人。

2 一顶假发，点亮生命微光

2018年加入鄞州区美容美发协会后，蒲安邦常跟着协会做公益，给养老院老人免费剪发，做得心甘情愿。但真正让公益二字刻进他骨子里的，是2018年底那个关于骨髓增生异常综合征患者小张的故事。

安徽姑娘小张因治疗导致严重秃发，“能不能给她做顶假发，还她青春靓丽的模样？”大家一合计，便想到了蒲安邦。鄞州区美容美发协会秘书长郑亚丽拨通他的电话，他二话不说，爽快接下了为小张免费定制假发的任务。

“郑亚丽秘书长跟我说，有个小姑娘化疗后头发掉光了，天

天躲在被子里哭。”他至今记得那份揪心，“小姑娘正是爱美的年纪，头发没了，信心也没了可怎么办？”他第一时间带着技师上门，为小姑娘量身定制了一顶真人发套。

一个月后，蒲安邦专程带着定制好的假发赶到医院，还带来了募捐来的8000元爱心款。当小张戴上假发，对着镜子露出久违的微笑时，蒲安邦的心头被触动了。从那以后，“为困境者免费定制真人发套”成了他和团队的默契。白血病患者、贫困家庭的脱发者、因意外致残秃顶的人……但凡遇上难处，蒲安邦从不推辞。

3 微光成炬，把成就感写进人心

这些年，蒲安邦和团队积极投身“为爱发生”项目，送出了多少顶假发，他自己也记不清了。但是他对困难人群的帮扶，并不只是一顶假发那么简单。遇到条件特别差的家庭，他总会塞去1000元到3000元的红包，更会握着对方的手打气：“生病不可怕，心态得支棱起来，要配合医生好好治！”

宁波单亲妈妈卡卡的故事，便是其中温暖的一笔。2024年下半年，卡卡被确诊为乳腺癌，一度崩溃——孩子还小，老家父母年事已高，她连苦楚都不敢吐露半分。术后化疗开始了，头发大把脱落。

去年11月15日，蒲安邦一行人来到卡卡家，准备为她量身定制假发。真人假发动辄上千元，卡卡一直舍不得买，蒲安邦宽慰她：“头发是热心市民捐的，

免费送。”说着，又塞给她一个1000元的红包。

一个月后，卡卡的假发做好了——一头褐色的齐耳短发，厚实又浓密。“好看！”蒲安邦在一旁鼓劲。过年时，他又特地送去猪肉和牛肉，念叨着“孩子正在长身体，得补补”。

“每次跟踪回访，看到他们好起来，比我自己赚了钱还开心。”蒲安邦感叹，这大概就是做公益的成就感吧。如今，蒲安邦的假发事业越做越大，但他依然保持着直爽热忱的性子。这些年，蒲安邦还积极参与到扶贫中，出钱给家乡修路。只要有人需要，他的“发丝公益”就会一直做下去——因为这份温暖，早已成了他与这座城市最动人的约定。

记者 马佳威
通讯员 曾家宇 李颖霞

通过宁波 中东欧三文鱼沙拉罐头 首次进入中国

近日，一艘载有波兰三文鱼沙拉罐头的船舶顺利停靠宁波舟山港梅山港区，经过进口申报、现场查验、检验检疫、线上完成税款缴纳放行后，成功进入国内市场。

这标志着中东欧国家的三文鱼沙拉罐头首次进入中国市场。继 APIS 蜂蜜酒、面粉等农食产品之后，波兰的又一优质农产品成功入华，丰富中国消费者的餐桌。凭借优越的地理位置、完善的基础设施以及相关部门的支持，宁波正成为中东欧商品进入中国的首选之地。

宁波德天厚供应链服务有限公司是此批三文鱼罐头的进口企业。公司负责人陈庶言表示，波兰拥有广阔的海岸线，近年来，该国野生水产品和其他26种养殖水产品相继获得输华准入资质。此次进口的三文鱼沙拉罐头就是由其优质的水产品加工而成。

“中东欧国家生产的优质商品通过线下展览、线上推广等方式逐渐被国内消费者熟知。我们跟随宁波市政府多次前往中东欧国家考察，最终选定这款产品。在进口过程中，宁波海关在商品准入、进口通关等方面给予了充分辅导帮助，从申报到提货只用了不到2天时间，极大提高了我们的工作效率。”陈庶言说。

今年，第七届中国—中东欧国家海关检验检疫合作对话会在宁波顺利举行，旨在深化中国与中东欧国家海关检验检疫交流合作，促进贸易安全与通关便利。宁波海关积极推动对话会成果落地，用好“亲清直通车·企需关应”助企发展工作机制，为中东欧特色商品进入中国市场提供有力支持。

今年1月—7月，宁波口岸进口中东欧国家商品金额达62.7亿元，其中，进口食品7748.6万元。

记者 严瑾 通讯员 邓启得 孙勇



宁波海关关员在企业了解三文鱼罐头进口情况。 通讯员 熊彬彬 摄

福彩开奖信息

3D第2025218期 5 2 6
6+1第2025093期 2 0 3 3 7 7 兔
15选5第2025218期 05 06 09 12 13
快乐8第2025218期
13 14 17 26 28 36 37 42 44 48
49 56 57 58 61 62 64 70 71 73

体彩开奖信息

大乐透第25093期
01 07 09 16 30 02 05
20选5第25218期 03 04 07 12 20
排列5第25218期 3 0 7 8 7
(均以公证开奖结果为准)